




 
1 [ΣτΜ] Ο συγγραφέας φαίνεται εδώ να εννοεί ότι ακόμα και οι «υποδιαιρέσεις» εντός του εβραϊκού 
πληθυσμού (πολιτισμικές, ταξικές κ.λπ.) μυστικοποιούνται κάτω από το πέπλο της ενιαίας πια 
εβραϊκής ταυτότητας, απέναντι στην αραβική, που αποτελεί τον άλλο πόλο αυτής της διαδικασίας 
εθνοποίησης. Αυτές οι ταυτότητες, ενώ παράγονται ιστορικά εμφανίζονται ως διιστορικές. 
Παλαιότερα,στους νεοαφιχθέντες στο Ισραήλ εβραίους από τον αραβικό κόσμο, μέσω της ίδιας 
ρευστής εθνοποιητικής διαδικασίας αποδιδόταν η ταυτότητα του Μιζραχί, που πρακτικά τους 
ενέτασσε στον δεύτερο πόλο, αυτόν του Άραβα. 



 
2 [ΣτΜ] Αναφέρεται στη βρετανική διακυβέρνηση της Παλαιστίνης μετά από εντολή της Κοινωνίας 
των Εθνών το 1919 και η οποία έλαβε τέλος το 1948 με την ίδρυση του Ισραήλ, ταυτόχρονα με την 
οποία έλαβε χώρα και η Νάκμπα κατά την οποία 700.000 Παλαιστίνιοι εκτοπίστηκαν και πάνω από 
500 παλαιστινιακά χωριά ερημώθηκαν και καταστράφηκαν από σιωνιστικές πολιτοφυλακές. Με τη 
Νάκμπα ξεκινάει η δημιουργία του λεγόμενου «παλαιστινιακού ζητήματος» που αφορούσε σε εκείνη 
τη φάση τη γεωγραφική διαγραφή των παλαιστινίων Αράβων και την άρνηση του παλαιστινιακού 
δικαιώματος επιστροφής, με συνέπεια τη δημιουργία μόνιμων Παλαιστινίων προσφύγων 





 

 
3 [ΣτΜ] Το Ισραήλ έκανε δηλώσεις ότι δεν θα παρέχει όπλα  στην Ουκρανία και την ίδια στιγμή οι 
Δυτικοί τα αγόραζαν από το Ισραήλ και τα προωθούσαν στην Ουκρανία. 
4 [ΣτΜ] Υποτιμητική έκφραση για την άποψη ότι οι οικονομικές πολιτικές από τις οποίες 
επωφελούνται τα ανώτερα κοινωνικά στρώματα καταλήγουν να αυξάνουν τον πλούτο και των 
χαμηλότερων στρωμάτων. 



 [

 
5 [ΣτΜ] Εδώ ο Μινασιάν κάνει σαφή αναφορά στα προλεταριακά banlieues (προάστεια) γύρω από τις 
γαλλικές μητροπόλεις που πλήττονται από φτώχεια, παραμέληση και μεγάλη ανεργία. Τα παρισινά 
banlieues ειδικά είναι γνωστά ως τόπος γέννησης προλεταριακών εξεγέρσεων. 



 
6 Η comprador bourgeoisie αφορά το κομμάτι της μεγαλοαστικής τάξης που γίνεται διαμεσολαβήτρια 
και υποχείριο των ξένων συμφερόντων αποσκοπώντας συγχρόνως να ικανοποιήσει στο μέγιστο τα 
δικά της συμφέροντα.  


